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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Tα  θέματα  που  αναφέρονται  για  ενίσχυση  της  απώλειας  εισοδήματος  των
θερμοκηπειακών  καλλιεργειών  κηπευτικών  της  Κρήτης  λόγω  covid-19  καθώς  και  οι
προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του ΕΛ.Γ.Α. αλλά
του ΥΠΑΑΤ. 

2.Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία ο ΕΛ.Γ.Α. αποζημιώνει τις θερμοκηπιακές καλλιέργειες αν
αυτές είναι ασφαλισμένες στον Οργανισμό στο έτος ζημιάς καθώς και για τα δύο προηγούμενα
έτη  πριν  την  ζημιά  και  βεβαίως  εννοούνται  οι  θερμοκηπιακές  καλλιέργειες  οι  οποίες
αναπτύσσονται σε ελεγχόμενο περιβάλλον.
 
Ελεγχόμενο  περιβάλλον,  θεωρείται  ο  καλυμμένος  χώρος,  στον  οποίο  με  ειδικές  τεχνικές  ή
μηχανισμούς  ρυθμίζονται  οι  συνθήκες  περιβάλλοντος  (θερμοκρασία,  υγρασία,  διοξείδιο  του
άνθρακα  κλπ)  και  επιδιώκεται  η  πραγματοποίηση  μεγαλύτερης  ή  καλύτερης  ποιότητας
παραγωγή ή παραγωγής πέρα από τα συνηθισμένα χρονικά όρια για την περιοχή. 
Η απλή κάλυψη (υψηλή ή  χαμηλή)  των  καλλιεργειών  δεν  θεωρείται  ελεγχόμενο  περιβάλλον.
Ωστόσο οι καλλιέργειες υψηλής κάλυψης εμπίπτουν στην υποχρεωτική ασφάλιση του ΕΛ.Γ.Α.
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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